

新嘉坡出入商公會鞠躬

新年進步

恭祝各界

新開門春秋

新坡全國新聞工作者協會會出版

新嘉坡哨吻里芝律二七五號
電話：七九二三六

驗眼配鏡

大東眼鏡公司

印承司公務印化文洲星

(角二份每)

期三第

月二年二六九一

析剖的案正修法憲邦合聯

~~事|大|家|國|的|論|討|泛|廣|民|全|受|應~~

才性只正也年回的灑以一日生循有爲均法出爲日。民的馬國國等一共同能居有條給以提出奪後年以地的敵了勢律，聯以但，人來的的～致同自住當文否後出生的～後後主出底本～界組合後是這民亞公輪的承接受動權父辯定才這地參入～出生義生背身而知成邦在它已全憲民船達認的成者母護了起樣主政們也生原地棄在違名李的聯總經部法權或法的的爲的是的。實的義權才就的則主各國背人特公合還是沒在沒。飛還原原本時公時聯際一～。開始是兒只義英際除了士民邦承達獨有李機明則則邦民候合作個。這始一童適原聯上出，制。境認反立承特上文。的，或曾邦用修然享九，用則邦的生雖逼由內～出後認鑑的境許是公誕者經某的正而一受七換於。國聲地然查這誕凡生自所制娶兒，民生合說政出案，個與八旬在馬家望主爲國一生在地動有調娶兒，在法過要生，聯～生年話獨來意，義了的點者獨主成在查都任何這本地，在地竟合渥渥俱八說立亞法他精～幾我～立義爲馬國自動是邦擁他爲主把邦到來月，日憲所他們神維位們皆日的聯來所取生如邦天的有認這義這政廿的卅或法一總，持英可自或結合亞草得於拿加的公移永爲項原廿廿不一在獨中致算可某聯以可動獨神邦草出大家地子久～修則一這年可日廿立出遵沒是種邦看成立了公生的本本

最後消息
獨進陣議員六名，人民立議員四名。投反對票者社
泛聯盟議員七十名，馬回教黨議員十名。
一正案，已於一月卅日在國會以八十五票對二十票通過。馬來亞聯合邦憲法修訂案，已於一月日晚九時五十分分在國會以八十五票對二十票通過。

到，是也比需應甚權。可一邦權期容英國所年，洲大九申同在十照民，一字的邦一又有，府的可一比擁要住次中邦：底不否看較。在該是的取以出國的方國家需；申一公四請時憲人憲的其千，消公些有多依的尺以難較有求滿的，住前罷，有出過「嘉順少條得因生家途規面的有的根請九民六公現也法。法有中六藏息民道多少照幅度測。中允通一修在上者！對必一了登納便見件。」的徑定大公關居據澳四權年民是在是第這第五依百至。登理少？憲案是量可誰份晚八要於要些。記居指。之至歸取公也沒同民公住印洲八所所權我一十的十照二去根記來，通法，沒沒是也的初。申住上者這提倫一「住出而一於化得民有有小權民期度公年需通的們個七確九萬憲十年據總。這過第看辦有難知馬級。申住上者後申上者要前必年求一出鰐般和五，且，把一，權相什異法權也的民所的過條再頗節是節五法二年他監恰麼「十看法？多道來請前要前項意來英一年申爲除語可取法當麼。脫方還憲權通居的件來有被一「千第人底告會巧一歸七聯的顯少，語度之修見了聯歸「請了文得以都一革不胎面是法所過住公如看參建個歸八十猶爲訴在得來化合節，然呢「知之馬須正的。邦化十嘉供嘉知，因規致別但出的五，需的期民何看考議很化百七得止海報很，「一邦但地？歸識來語語來申年，時現國一年納大納識也一定的，是來條年申的國是權。英價刪够一六節聯有峽上，至途登獨是，我化。來語語來申年我候在家所的公家和列可血公規連對的例。請居籍五法根聯值除強爲十一「合一時透上少徑記立如要門一從後識合根前，們是應的要一民參馬爲以統民定對申，因這印住與年，據邦的烈公五登邦百報露個總或一後果找我要這，知聯中還。該公求半權考來申因一權。取請所爲些度期公；申加一照天對的，「公十者這期以公公年查種麼一簡者：邦據十在是客考權條就，我外公登得以英公居住是聯民是權據拿一家。照只而爲民二的方聯看民民多查精尺登單要前進這二聯觀不廣注件行只們，因聯民住內從邦權五法據拿一家。這，有依公權轄數面合出的來政確度記的求者續一年合

更之着這一較意泛結正甚四部回統或望章逐，範
多前愛是（嚴見馬的案至個份的關公名所項就圍笑太看申利中用原是「是過自問上動並國從明狗。籍的民結意限記婚
方能國一見格說回種有派民的修係民方作地够的聯大單出請時，。有要的這登動題引喪沒籍結文隨中」規，婚在度爲的
面見的個一限：教子任代間制正的權有的加你確合方純，本」更在國她原並記取，起失有，婚規狗國是定這婦聯需公婦、
到心又九制「黨，何表團定案英法識分以三太邦的已國還有堅籍們則不或得所了本規可的定「人彼，是女合在民女修
更一意坦六的有對影未到體曾。聯，之析分天廣這
坦場，白二措闢這响盡英召經聯邦特士能析三了一白熱我又年施對一人善國開回合國別能收，夜。同
的烈們耐一，公回處去大起邦家是多拋但談就的由的盼人月都民的效，請會聯寧的與多傳是不公憲
衷討望尋五是權修也難願，合法憲馬引引我完民法
之論在味日本與正國保。提邦中法來據玉我們！權修
言，修的南黨侈家不如呈一有，亞各的希我部正規
。聽正說洋民己的會果備千關剖審國效壞們份委
聽案話商歡條經熱里寄忘零公析法的果這不的牽
來通。報迎例表情下法錄九民這有憲，偏準修滲
自過本」的作示，怨修，十權一血法希文備改的
貽個以可比之作棄僅籍但經女的法自家的，家嫁則國到公。有低登結

評散文集一橋之戀

馬家林

文創作，致使其散文容納了太多不健康的思想感情，我們預防它會產生不良的影響起見，所以以其為有必要採取較嚴格的批評來對待他的散文作品，從而使他檢討自己的創作癡程，吸取經驗向前大大跨進一步。我試圖從「橋之戀」中抽出幾篇寫得較壞的散文，通過具體分析以總結其缺點。

「橋之戀」共收集散文十八篇，鮮明地昭示着作者的創作過程的苦悶。是中的他，從這些散文看來，高秀先生由於得不到科學的文藝理論的指導，在創作生活中走到了歧路上去，或者拐了許多冤枉路，使他的某些散文寫得並不錯，而有些散文却很難令人滿意。但不論如何，高秀先生是一直企圖反映這複雜的社會生活，他希望他的散文會有更悠久的生命的，至少，他不會或者說不至於意識地為沒落的階級服務的。

這是可以從他的散文中獲得證明的。

「雨後」、「趕路者」、「伙伴」、「瀑布」幾篇，是集子里寫得比較好的散文，這些散文都各自有一個明確的主題，感情樸素健康，語言淺白清新，也是他們顯著的優點。這幾篇散文中我個人特別喜愛「伙伴」，這篇散文非但語言簡潔，對於刻劃一個新的人物——伙伴，也是具有積極意義的：

他從不在歡笑的歌聲中忘記了別人的不幸；他從不譏嘲誤入迷途的友人，他原諒朋友的侮辱和敵視，他給秋天裏的人兒帶來春天的歌聲。

這樣的一個新的人物，才是舊社會的叛逆者，舊社會的埋葬者，只要我們的社會多出現這類人物，我們的青年多向這樣的人物學習，從而變得更堅韌、更壯碩、更剛毅和具有新的樂觀精神、道德品質、以及頑強的鬥爭意志，我們的社會是會逐漸好起來的。難怪作者要那樣驕傲自豪地寫道：

我為什麼稱他為我的伙伴？

因為我像在黑夜中行走的人，他的引導使我安全地通過了坎坷，使我走入生活的康莊大道上。

「趕路者」也是一篇很幽美的散文。作者通過對一件極其平凡的事件：欲雨冒雨而回。作者寫道：

「趕路者」是一個在生活線上掙扎的青年人，還在深山里砍柴，正當他綑好柴要挑回家時，雨撤下來了，他在小茅屋裏躲了一陣，看看雨不會那樣快停止，便下決心是會逐漸好起來的。

他毫不猶疑地挑起了柴，走出小茅屋，在茫茫的風雨中繼續前進，不怕雨水濕透了衣服，也不怕逆風遲緩了他的脚步。乾柴經雨水淋濕，比原來的重量加多了。他吃力地挑着，心中幾乎要閉上眼，但我們必須積極的，向前努力着，如果在半途躊躇或停止，那就難於實現美好的理想和希望。我們的目的地，難於實現美好的理想和希望。

讓我們勇往向前吧！

這的確僅「是一個平淡的故事」，但作者却得到了這樣的啓示：

這是「一段說教式的文字，但安插在「趕路者」這篇散文中去，却不會顯得明確，這是『趕路者』所欲表達的主要思想。如果允許我提出一個較高的要求，後面的文字是可刪去的，矛盾先生的是可以刪去的，作品或許會有更高度的概括集中能力，寫出來更大的效果。段落的說教式總覺得是作者如果能够用更加簡潔及高度的藝術結構集中能力，寫出來更大的效果。在這一點上，屠格涅夫的若干散文詩，也是值得學習的典範。

是萬能的了。事實上這却是種被批評的行為，這種感情力到了你這個人道主義的情懷的作用，你會在街上遇到一個年邁以至力衰的乞丐，由於出於知識份子的人道主義的同情與憐憫，你很慷慨地掏出一角或兩角施捨給他，其實，只要往深一層去分析，你就會明白：這僅是治標的辦法，並非治本的辦法，同時這樣做是有利於改良主義者的。歷史上出現的不徹底的社會改革，正是這種知識份子的人道主義思想轉化為改良主義思想所造成的一。

友誼的伸向全世界全-----
四十國同業團體-----
祝賀本會誕生-----

希互望互通訊息促進彼此聯參

十二：國際新聞工作者聯合總會（布魯塞爾）。十三：全國新聞工作者合作委員會秘書處（巴黎）。十四：全國新聞工作者公會（加爾各答）。

自與海外同業期刊亦經常寄送本會。互通訊息以來，國體互通。

本會接到許多有關各國同業組織，工作條款等的冊子和刊物。這些資料最為可貴，足資本會各團體的新福利，金率，各團體的新草會致憾。印度已有回信，工本會。

目前，本會尚未能與東南亞和

其他亞非國家同等關係取得聯絡，只有北馬，北韓，和，只

現尚未接到復信，本會將再度設法東南亞和其他亞非國家同等關係取得聯絡，只有北馬，北韓，和，只

會致憾。印度已有回信，工本會。

來的賀信，皆同業團體聯絡。本會的成表，認爲本會的成

由薩： 密我時示，捐爲期，該本會該月辦
晚諾十 一團會，最並出了間並社會會社六事
上正一 結會該高寫五感的照統據員任日處于衆
十值月情 在員社的了十謝薪付於理薩助開去新
一勤十的 合，其謝一元議津他牧力諾編織去年
時夜五經 作亦他意封給會。彼回爭，職一年新加
時至班日過 也四。信我，薩停成後經的名十加坡
隔一，如 繫名同表會特諾職命，過我在一坡

新嘉坡工業裁決庭經理仲裁庭在薪金與工作的新裁決最近得到了紐西蘭工業仲裁庭在薪金

新裁決。條件方面的

合衆社開除助編薩諾
經本會據理力爭
社方終收回成命

六個月前，新聞工作者協會的新組織，即在新加坡成立。該會秘書長瑪哈迪，致函各國新聞工作者，邀請他們出席。本會將於十一月二十二日舉行開幕典禮，並表達樂於與本會聯絡的意願。維也納市奧地利新聞工作者工會主席，渥特南寧，賀主席，布魯塞爾國際新聞工作者聯合會，以及歐洲新聞工作者聯合會，均回函祝賀。本會將於十一月二十二日舉行開幕典禮，並表達樂於與本會聯絡的意願。

當時，菲律賓正舉行總統競選。半夜十二點廿五分，合衆社尼尼亞拉辦公處先將快訊來新嘉坡，說是加西亞以三五八八三于蘇諸于領票，先打九三。

分接到合衆社岷尼拉辦事處打給東京辦事處的一項通知，說是較早時所發出的票數不對，而正確的票數是二、三五八、八三九。基於此，蘇諾就發出緊急快訊給所有本邦正項錯誤，結果糾正這項錯誤。商報當天的《星洲日報》和《南洋報》仍然應用較早時的新聞，就在當時圓滿解決。

式通知我會他已當月十二日，貝克

頑固的話，則任他連篇累牘，結果決定聯合警告，由他負責。十

需由他負責。十一

我會他已當月十二日，貝克

往勞工部通知，除了本公司外，同時召集了我們認爲事件已相當時，所發出的票數不對，而正確的票數是二、三五八、八三九。基於此，蘇諾就發出緊急快訊給所有本邦正項錯誤，結果糾正這項錯誤。商報當天的《星洲日報》和《南洋報》仍然應用較早時的新聞，就在當時圓滿解決。

由也由兒會理成兒子上薩則經細語
鎊十三先令；高級二十二鎊十九先令；六便士；普通職位三年，十九鎊十八先令；普通職位九鎊三先令；初級職位二年十四鎊十七先令；初級一年十三鎊六先令六便士。學習職位最先十二個月七鎊九先令；第二年八鎊十

如果勞資雙方在判決上不能達到協議，將須提呈工業仲裁庭。勞資雙方必須遵守仲裁庭的裁決。

我會討論了幾個問題後，認為該報項調動在所難免。故目前正與該報局談商，以便爭取較理想的調職條件。至截稿時止，談判仍在進行中。

任馬陳君今年三十歲，
編輯英文虎報總助編輯，以及論壇報助編，編輯與副總編輯。蕭文增是一月三十日凌晨因患腦病不治而死在中央醫院。他享年三十四歲，遺下婦妻和尚在孕數月的一男三女，而蕭夫人現在也正懷孕。蕭君生前是本坡公教中學的高材生，畢業後曾在母校任教席五年，接着兩四年以前，他奉調吉隆坡任採訪主編。任馬陳君今年三十歲，
編輯英文虎報總助編輯，以及論壇報助編，編輯與副總編輯。蕭文增是一月三十日凌晨因患腦病不治而死在中央醫院。他享年三十四歲，遺下婦妻和尚在孕數月的一男三女，而蕭夫人現在也正懷孕。蕭君生前是本坡公教中學的高材生，畢業後曾在母校任教席五年，接着兩四年以前，他奉調吉隆坡任採訪主編。

亞非本會月會派擬哥倫坡舉行大會者會工作新聞

倫定坡於大英殖民地會議會的諮詢會，最近在新嘉坡舉行，委員會尚未成立，但由國際作家會發起。

六
鎊一磅先令；第三年十二
鎊二先令。四年十二
攝影記者，週薪十八鎊十四先令；初級攝影記者，週薪十八鎊十四先令；初級第一年十三鎊六先令六便士；第二年十四鎊十七先令。
得報的夜工津貼：早
夜工津貼五先令的
也在銀行假期工作
者也得到津貼。

和普通等級。接着再由普通級提升到高級或特級。如果他服務的報館不給他擢升，他往往可以在別間報館得到這個機會。

星馬新聞界驚傳噩訊
蕭文增患病增患病逝世
陳永隆車禍喪生蕭君服務年一十為館方醫器

後身子一女三妻嫡下遺
表咸耗聞仁同業報
動是。中病蕭電南到生禍期隆編時
的界天
令這央逝文訊洋兩後不天剛輯報
日最是這
事人些醫本增編商天。幸因在陳副海
子不新這
情悲都院坡又輯報，不喪車星永總峽。幸歸兩

紐西蘭新聞工作者

金莊
銀
公 司
大賣

多采多姿，燦爛奪目。

鑑石：最近辦到，歐洲款式，香港時庄，鑲白金，鑲黃金，鑑石飾品，價色數千件，隨意選購。

白金：各款訂婚戒指，牌鍊，手環，式樣新穎，精工巧鑲，日本珍珠，名貴玉石，時尚高雅。

金飾：金質純正，秤頭十足，歐洲新款式，手環錶帶，暹羅七彩鑲色戒指，牌墜耳環，款式美觀工精價宜。

小坡大馬路六八九及六九一號
二零二八年正月二十日

新嘉坡小坡大禹路六八九及六九一號
電話：二零二六七四

年，的的，會准演向；可動青紅節努只人上，大外走的，綱目力有士演後面了。佳舞計如看的，經方又，善賓，有何演歡這南出有其良舞新：來出迎刺大走搜中而，驟孔決者，的學了查有權十盤雀定在至演生。這捕十舞，這於出會。這捕了女花，遊忽演，上刺的了女彩新單藝促出到訴本危的同舞阿刀會的的時的當險，學，細舞方期成將結局，有被印跳，面間功受果原終窄道不以月大將裏或廣始不惟只掉無傘尼，茶推所失大再准只掉無舞萬山出作敗社獲上好的路。

失員的忘、，，，裁。反是資記起在方，益工做。業。第錄豁所要的是認本仲庭該該方者，職面工和作。救至三。免去作求不爲會裁。這報報的聯本工從，作地促本効因。濟於項本和年爲檢能工事庭畱宗政編糾合會會去也待位進會能爲。卦宗宗會權底之討令業後下耶糾策轉會便法年顯遇，和在來尤保推詳其障行固。旨也力，前法人賤恨令先紛而哥，與承令五示和。撫第，在一本便令滿係據暗生被彼耶這克襲下月它戲。恤憚四在其法會向散但，令耶他有到除困宗拉了註九的業是會員第二。金項工他案向，意法哥償浚提開困宗拉前冊日効障關薪業宗金利旨。業事項還立。不幸定些情形元回仲。爲起友加一本。達因報坡天會。以及貸款給有立會員設章皇備體，中實現提。請職總工大作聞坡。

新加坡聞工大團作者結

本會主席坎貝爾

與的正新境年理又。代同苦聽們大在說都的壇的業。二只有過者一坡，發時是如無體外少如加全前的似但不意的了的概算：喜已上確全新十不識很看段之再育期本一不壇隊女三坡都後話是仔如上話這厲不得一歡退稍過是盛加年過之長起滄悲至及，邦代在人當比，步的變，一細一面，一害知什哩對休微去太時坡的是士的來桑哀直最一體，嘆物前較根不體了物因種恩代所未番法道麼！後人出曾短代享問前都時以史途線蓬蹠壇很惜的，本出壇，質爲不慮的說免近吧以？前你一士過風在。之受題後明期由乎徑形物而由明一人深活當及數近，曉的令於？前你們輩風在。之禱體而不白，是不，走時萌曉代人加如從鬪動時環十情即變一人挖一我們現的往頭體。氣會已足這但經知這下期至芽的不都坡

育地爲借活爲私較則若是高一出體，狂爭是國不一持面異表後之育，水首原邦研
活之達體動生的更存拆促本之喜有壇，想取空家够些，既。現浪下機在準先因體討
動私到育，意自具有穿進邦目愛一活冷，榮談培健體才缺而一推，關本都是。育的這裏
慾個爲或而標體另其各水的一部動眼，舉，養全育爲乏看前人協政急球括率是我與大
而人橋爲從在，外假地準並搞份，旁，要良，機嚴份加一，疇與府速連說各國說來
此參撫政事內而一面友，不一人不觀，那爲材說關本者是支方侵續如勵體進之
中加遊，治體。更種具誼亦是體特難本，更邦，到這邦爲身是國那爲是國那爲是國
當體外或而育或自比，，不提育別看邦

資一數 澎一的
方百字 澄一樣發
閉十，根與 展本
廠宗三去據不比，邦
事件及工工。往與運
，四潮部 龍宗共的
來政最近

工罷人體到船支當謂不洋物然。
育一，竹然體完洋出亦有
。而小我竿我育，大入有風頭。
奔部們打們界計觀其頭風。
波份還翻不新一，主
波的真須了敢面盡一，主
苦正顧整以譜的幅真義
心爲全條一。所敷是人

來洗也不掉啊！河水那時任任落在肩上，以免失敗責罵才好，但沒有事的體育機關少如鳳毛麟角，或職員與球員門檻已是這種暗中摩擦已是變得太平常了。擁會有最多觀眾的足球場最會這種鬥爭做得新得是芝體壇決策的小的新是其加坡體壇代表作。不景氣中這風馬牛不相及，但世界政治諸強權都左背景左之代表作，何況古往。

得信第勞月的
凡銀蟲解此一工廿工
聯那行動解此一工廿工
因所的的今決工次部五作
不領工工年。潮的舉日日
滿導潮正將接行，數
資的。是月份迅觸罷變，
方銀由華份遠，工方在
鼓行蒂橋最
相後在正

工工不銀過銀
現商潮致銀行
使一票法令
客家到銀換
全行所設
係方虎份
在年了，在業的危
好相也已進入二
好的瞭信是農曆二
勞資下資歷
勞資下資歷

的函星書方組的爲見告果代後年個資日一館會，了峽紅交後決，必取將項報後要，洲面負負花應，，決表，花半方報小工員他高時間由仍，並需回來折資，求同日要責責紅該大徵定會即紅月只組上時作大們度報題在仲未雙與先上資裏方我。意報求人人，爭多求發議刻少花準負個。兩會曾的組期爭勝能方我行述方的終會該資，即於取會會出討召半紅備責月度，召閱會間取庭解如會通貸若協於與組方日並謁是兩員員一論集個一給與人，停致開結組員內這裁决果碑知款有議達凌會已前呈個，個均份的，該月比與獲星員覆，上資該月認意通結組。前一悉洲各報次神現海花。則商解會，要即一時



